

拥抱新年的阳光

编者按

一元复始,万象更新。明日,时光跃进2014。“人生最有趣味的东西,就是辞旧迎新,因为人类最高的欲求,就是时时创造生活。”走进2014,拥抱新年的阳光,憧憬幸福的明天,创造美好的生活。



心香一缕

轻叩新年的门

□马亚伟

伴着最后一页日历的飘落,新的一年如约而至。轻叩新年的门,心中有一丝忐忑、一丝新奇,但更多的是憧憬。

回首过去的日子,仿佛一串遥远的风铃,吟唱着永不褪色的欢乐。记忆的画屏缓缓展开,那些温馨的片段,远山一样,绵延而来。往事已然定格,幸福落入心中。我爱的人,爱我的人,我们携手走过了春夏秋冬,留下了一个个美丽的故事。有喜有忧,有笑有泪,这就是日子。和我一同笑过的人,我不会忘记;和我一同哭过的人,我更会永远铭记。

站在新年的门槛,我告诉自己,要学会选择性记忆,把欢乐和幸福永远收藏,把忧伤和失落彻底遗忘。我经常对自己说,用一秒钟忘记烦恼,用一分钟憧憬未来,用一个小时努力工作,用一整天来把幸福牢牢

握在手心。过去的一年,我收获了很多。往事是一杯陈年的酒,用时光把幸福酿得绵长醇厚。

轻叩新年的门,听到了新年的回应。新年正敞开胸怀,等待你的拥抱。当新年的第一缕阳光吻上你的脸庞,请闭上眼睛,深深地、静静地享受这一刻的美好。新年来了,一切都是崭新的。365个日子,摆在面前,等待我在上面书写最美丽的诗篇,描绘最亮丽的色彩。新年的序曲总是激昂慷慨的,我们总喜欢设想在未来的日子里,辉煌灿烂,志得意满。其实,平淡和缓才是每一年的主旋律。生活中少有惊天动地的大事,更多的是平常琐碎的小幸福。幸福是一次次悄悄的花开,正是这些小幸福,才让我们的日子明亮而温馨。

新的一年,我还要以爱为圆心,以幸福

为半径,在工作和家庭中画好自己的圆,把自己该做的事做好,把自己该扮演的角色扮演好。每一年,我们每个人都有一些变化。新年的你,和旧年的你比起来,应该是不一样的。当新年的钟声敲响之时,提醒自己:有所舍弃,有所坚持。那些不切实际的幻想,好高骛远的所谓追求,都经过了屡次碰壁,应该舍弃了。给自己一个平和淡然的微笑,开启一段舒适轻松的新年之旅。如果把日子过成了旅行,真的就达到了一种境界。目的地不重要,沿途的风景才是我们应该珍惜的。时光匆匆,唯愿岁岁安好。

轻轻推开新年的门,给未来的日子打个招呼。时光的长廊里,依旧会留下我们追寻花开的足迹。四季的屋檐下,依然会悬挂我们沉甸甸的收获。

人生随笔

每到元旦换台历

□蔡源霞

元旦到了,我和儿子一起拆开台历的塑封,每个人的房间放一本,然后每个人的包里再放一本,准备带到单位去。

一入12月,我便买回了一堆台历,当时有朋友问我:“现在手机上有日历,电脑上也有,为什么还要弄一本台历呢?”我当时竟有些回答不上来,为什么要用台历呢?或者是一种习惯,或者是因为对台历的一种传承。

我记得小时候在对于新年的诸多期待中,各种台历也是其中的一种。老妈喜欢买台历,几乎天一转凉,她便去市场上买回台历。那时的台历大多是大红色的封面,上面是金色的图案,图案可能是福娃,也有可能是财神,总之都是喜庆的。我对新年的盼望,似乎每年都是从台历的出现开始的。

后来,老爸的单位开始发台历。台历的正面可以记事,背面却是我的最爱,因为那上面印着很多小知识。每天吃完午饭,我就拿着台历坐到阳台上看那些小知识,我对于书的热爱,也是从一本本台历开始的。

我参加工作后,家里不用买台

历了,每年会收到好几本,有朋友送的,有客户单位送的,本本精美,而且都是厚实的铜版纸,但是一个月一张纸,于我似乎又过于单薄了。

那天收拾屋子,翻出了几时的台历,里面记的一些极简单的事情让我叹惜不已,时光真的如流水,而推动时光流动的,便是这些早已被我们遗忘的小事情。想起近些年的台历,每年一过完就扔了,虽然不舍,但一年已经过去了,它就真的没什么用了。

自那以后,我又开始买台历了,买那种可以记事的,放在床头,每天晚上睡前记录一下明天要做的事,早晨再起来瞅一眼,确保自己不忘记。后来,偶尔也会作为我们感情的润滑剂,彼此过生日的时候,在上面写着“亲爱的生日快乐”,吵架的时候,也会写上一句“抱歉”……

一本本台历,串起了我们生活中所有的美好,那些久远的、琐碎的小事,现在看来是那样地温暖。为了给新的一年带来不一样的精彩,为了新的一年能够给未来的某一天带来不一样的温暖,我会在每年的元旦换上台历。

那年那月

闪亮的新年

□张华梅

人到中年,回首过去的几十个新年,发现不同年龄阶段,不同人生境遇,对新年的感觉也各不相同。假如用一根时间的线把所有新年串起来,尽管大小不一,形状各异,但也有一个共同的特点,那就是每颗新年之珠都是灵动闪亮的。

新年的闪亮,从一点星光开始。少年时迎接新年,常常守候到半夜,心思却在天空的星光上。想起很多美丽的传说,聊着许多不解和好奇,看着星星在闪烁,盼望着新年早点到来。星星是孩童的玩伴,照亮了每个人的梦境,在新年来临的重要日子里,更不能离开星星的共同守候。

恍惚间,新年仿佛从星星上走来,带着童话般的神奇,像王子挽着美丽公主的手臂,来到千家万户,敲响挂在墙上的老挂钟。当新年钟声响起的一瞬,我们兴高采烈,手舞足蹈,为新年而欣喜。当新年到来以后,就可以放心地枕着新年的星光入梦,

让梦也变得光彩照人。

新年的闪亮,从一盏烛火开始。记忆中有两个迎新年的夜晚是停电的,我们点起备用的蜡烛,摇曳的烛火变幻出不一样的夜晚。一家人围坐在桌子旁,看着彼此亲切的面庞,说着一些跟新年有关抑或无关的话题。思绪常常跑到室外,跑到村西的大河边,或者村东的公路旁,想听听新年的脚步声。那时疑惑,新年是乘船顺水而下,泛起一河浪花,还是开车沿公路驶来,车后弥漫久久不散的灰尘?

烛火是顽强的,不仅刺破黑夜的硬壳,还给新年指明前进的方向。尽管很多时候,随着潜入的寒风,烛火摇摆不定,让人有熄灭的担忧,但总能慢慢明亮起来。到了蜡烛即将燃尽的时候,就会迎来一个崭新的年。新年到来令人欣喜,蜡烛燃尽令人惋惜,但光亮在心里延续着,可以亮上很多年。

新年的闪亮,从一缕阳光开始。寒冬的早晨,怎么也舍不得离开温暖的被窝。鸡鸣叫不醒我们,家人的呼唤也喊不起我们,只有当新年那一缕曙光透过窗子照进来,我们才突然醒悟,已经到了新年,赶紧翻身坐起,以最快的速度穿衣洗漱,到外面拥抱新年的阳光。

新年的阳光总是温暖明亮的,带着寒冬清晨特有的清新,一下子就会热情地包裹着我们,仿佛给我们又加了一层冬衣。那一年当中第一束阳光,热情、不羁,和所有孩子一样天真而顽皮。新年的阳光照亮每个人红扑扑的脸蛋,与孩子们一样玩得不亦乐乎。有好学的人还在看书,新年的阳光便跑到书页上,是赞赏,是提醒,是欣慰,是呵护,一瞬间也闪亮得文质彬彬。

过去的新年是闪亮的,照亮我的记忆;未来的新年仍然会是闪亮的,照亮我的理想。

至爱亲情

元旦拍张全家福

□谢汝平

日前,应一位编辑朋友之邀,为他们杂志写了一篇有关家庭幸福的文章,写的是我自己的家事,虽说琐碎平常,倒也完全是真情实感。写好后交给编辑,他看过后很满意,准备编发。为了丰富版面,朋友提出,让我给他再提供一张全家福的照片,和文章一起刊发。我欣然应允,于是回来找了几张照片给他,可是朋友不满意,原因是我给的照片都是一家三口的合影,没有和父母在一起的真正全家福。于是我重新回家找,令我汗颜的是,找遍了电脑和相册,只找到一张十几年前的照片,那时儿子才刚刚满月。显然,这张照片和文章完全对不起来,是不能用的。我不好意思跟那位朋友说,最后请了一位摄影记者朋友帮忙,和我去了父母家,帮我们一起拍了一张全家福,才算交了差。

想起父母和我们一家三口拍照时的拘谨和羞涩,我心中委实不是滋味。那么多年没有和我们在一起拍照,听说还要上杂志,他们都不知道自己应该坐在哪儿,坐好以后,姿势也不对,脸上的笑容也很僵硬,结果拍了好几张才行。说实话,我当

时非常羞愧,觉得自己就是一个不合格的儿子。

事后,那位摄影记者也责怪我,怎么平时就没想到多拍几张全家福呢?那是对美好生活的记录,也是甜蜜亲情的佐证。多拍一些,放在家里,老人家没事时拿出来看看,会感到非常幸福的。其实朋友有一句话没有说出来,那就是假如老人百年之后,你拿不出一张真正意义上的全家福,岂不是后悔也来不及了!

平时由于工作较忙的缘故,回去也不多,有时恰巧带了相机,就会给父母照照相,记录他们逐渐苍老的容颜。还帮他们买了影集,里面放满了我们一家三口的照片,十几年生活的点点滴滴都在其中。影集已经很破旧,显然是父母经常翻阅的缘故,也是经常想念我们的证明。如果影集里能够多些逐年的全家福,我想,父母会更加满意,影集也会更有意义的。想到这里,我立即去买了一本新的影集,准备元旦放假去看望父母时,再拍一些全家福。而且,以后每年元旦,我都会去拍,一定要将这美好的瞬间定格,把所有美好的记忆留住。

时令走笔

新年,你好

□文雪梅

一睁眼一闭眼一叹息,就是一天;一个月一月一忙碌,就是一年。在2014年的钟声即将敲响时,让我们深情地说声,新年,你好!

新年,是一幅五彩斑斓的画,等待我们用手中的笔描绘多彩的心。

新年,是一首激情澎湃的歌,期待我们用最美最嘹亮的歌声来赞美。

新年,是一杯醇香四溢的酒,穿透日子

的深巷,静待我们细斟慢酌。

新年,是一首意蕴深长的诗,每一点灵感的迸发,都饱含着殷切的心愿。

在过去的一年里,我们也许有过失落、迷茫、伤心、泪水和困惑,有过收获、激动、欢乐和幸福。但过去的就让它过去吧,再多的挽留都无用,再多的话语都是多余的,唯有珍惜眼前的拥有,用一颗热爱生活的心迎接未来,明天才会更加灿烂夺目。

听!孩子们说,新的一年我要好好学习,天天向上;工人师傅说,新的一年我打算努力工作,让“家里的GDP”较往年翻一番;白领们说,新的一年我早已做好了规划,希望家人好,朋友好,大家都过得开

心快乐。侧耳聆听,叽叽喳喳的鸟鸣传来,我知道,它们也在憧憬一个美丽的梦,新年会飞得更高……

新年是一种召唤,新的气象、新的希望,意味着生活中的一切从头开始。沐浴着每一天新的太阳,冲破心的羁绊和枷锁,带上新的希望,踏上新的征程,用行动演绎精彩的人生。

新年,你好!让我们用发自内心的真切感慨,迎接即将到来的一年,一起走进有梦的2014年!